

“曹操拴马桩” 千年古柏复壮

古树位于临漳 相传曹操喜欢在此拴马

本报讯(记者 王铎 通讯员 王俊平)邯郸市临漳县古称邺,享有“三国故地 六朝古都”之美誉,其中相传东汉末年杰出政治家、军事家、文学家曹操用于拴马的千年柏树曾被评为“中国最美圆柏”。记者昨日获悉,当地林业技术人员通过一系列技术措施对“曹操拴马桩”进行保护复壮,其已萌生新的枝叶,渐渐焕发生机。

“曹操拴马桩”位于临漳县习文乡靳彭城村东,距“邺城遗址”7公里,树高23米左右,树冠直径约80米,身形伟岸,饱经沧桑而未毁,久历岁月而不衰。三国时期,曹操为了横渡长江一统天下,在闻名天下的铜雀台南面挖掘玄武池,设置南校场,积极操练水兵。由于校场附近没有种植树木,次子曹植特意从太行山移来一棵挺拔茂盛的柏树,种在玄武池南,曹操见状非常高兴,每当骑马到此,喜欢将马拴在树上,这棵柏树因此得名“曹操拴马桩”。2018年,全国绿化委员会办公室与中国林学会联合主办“中国最美古树”评选活动,全国共有85株古树上榜,其中临漳县靳彭城村的“曹操拴马桩”被评为“中国最美圆柏”。

据一些老人回忆,靳彭城村北距漳河仅有数公里,千百年来漳河曾多次泛滥淤堤,造成泥沙淤积,使得地面被不断抬高,所以古柏部分树干被埋没地下,其实际高度应该比现状高很多。

为更好地保护历史遗迹“曹操拴马桩”,临漳县林业技术专家针对树木生长现状,从肥水管理、病虫害防治、树体支撑、地面铺装等方面提出



■千年古柏被评为“中国最美圆柏”。

本报记者 王铎 通讯员 王俊平 摄

指导性意见和建议,并对古树进行保护复壮,充分发挥千年古柏的生态价值、科研价值、文化价值和景观价值。

暑假临近 安全第一 游泳冠军教孩子们水中自救

本报讯(记者 石英杰)近期,保定清苑、安国等多地发生溺水事件,再次拉响安全警报。马上就要放暑假了,6月17日,保定市前卫路小学把防溺水安全教育课堂搬到了游泳馆,邀请亚洲游泳冠军王大力和保定市第二医院急救医学科护士长刘丽敏等专家教给孩子们正确的自救方法。这堂生动的防溺水生命安全自救实践教育课受到家长和社会好评。

此次“让生命教育之舟 在碧波中荡漾”主题生命教育防溺水安全游泳课活动由保定市前卫路小学、云鼎运动中心、大力游泳俱乐部联合开展。保定市体育局、保定市教育局的领导参加了活动。

暑假期间,很多孩子会跟着父母到泳池中游

泳,遇到紧急情况怎么办?为保证游泳运动的安全性、科学性、防止溺水事故,下泳池前同学们在游泳教练的带领下认真做热身,学生们分别对头部、肩部、上肢、躯干以及下肢进行完整的热身练习。亚洲游泳冠军王大力教练针对“如何水中自救”对学生进行初步指导教学,传授了游泳技能和溺水身亡自救、互救知识和技巧。他提醒同学们,游泳要选择熟悉安全清洁的水域,必须在成人的陪同下游泳,不得私自下河、堰塘、水库洗澡。不能逞强,不要贸然跳水和潜泳,不要在水下憋气。同时,保定市第二医院急救医学科护士长刘丽敏详细讲解了急救方法。

邢台342个防汛隐患整改完成

本报讯(记者 丁宝军)6月17日,记者在邢台市城区防汛工作新闻发布会上获悉,目前,邢台市城区防汛系统已进入战备状态。经气象部门预测,今年邢台市总体降水较往年偏多1-2成。今年的邢台市防汛标准按照比2016年“7·19”特大暴雨大20%的降雨量设定,有效应对可能出现的极端灾害性天气,多措并举,确保城区安全度汛。

据了解,为解决地道桥下积水问题,今年对邢州大道京广桥雨水泵站进行了提升改造,新建直径800毫米雨水收水管50米,提升泵站收水能力。

同时,新建泉北泵站出水管,将原有共用管道变为邢州泵站专用。

在市区出现大到暴雨天气时,城管局将利用微信、微博等新媒体,每半个小时,向社会发布市区地道桥及一些积水路段的通行情况。目前,邢台市已建成龙泉大街、莲池大街两座京广铁路跨桥,在遭遇强降雨市区下穿式地道桥积水断交时,发挥连接铁路东西两侧城区“生命线”作用。出现大到暴雨后,建议市民选择上跨桥通行。

截至目前,全市共排查风险隐患点位837处,发现问题342个,均已整改完成。



仇锁贵 机器的主人

仇锁贵(1936—2011)井陘人。1954年6月参加工作,1956年3月加入中国共产党。他在石家庄国棉二厂从事挡车工期间,刻苦学习钻研技术,对一台布机上800多个部件的性能、故障等问题了如指掌。他总结出一套“预防为主,车停人到,眼看、耳听、手抚摩”的工作法和“掌握机器性能,做机器主人”的经验,把织布操作技术提高到一个新的水平。这套经验和工作方法作为全国基本



织布工作法长期沿用,对提高纺织管理作出了贡献。他编著了《仇锁贵掌握织机性能工作法》一书,把预防经纬纱疵和预防机器故障结合成整体,推动了纺织行业运转操作工人全面掌握织布技术。纺织工业部和纺织总工会先后三次在石家庄联合举办来自全国技术能手参加的“仇锁贵先进经验”技术推广培训班。1959年10月,仇锁贵到北京出席了全国群英会(全国工业、交通运输、基本建设、财贸方面社会主义建设先进集体和先进生产者代表大会),被授予全国先进生产者。

翟武斌 技术革新能手

翟武斌(1932—2012)赵县人。1946年10月赵县解放后,进入县棉油厂当工人,历任厂工会主席、厂长。后任县造纸厂书记等职务。1954年加入中国共产党。在增产节约运动中,他勤奋学习,刻苦钻研,反复试验,熟练掌握了机械改装技术。他大胆进行技术革新,成功改造了煤气机、研制成功纺织机械自动喂花机、调速器、锯齿轧花机等机械设备,有效地提高了纺织生产效率。在县造纸厂期间,针对落后机器设备效率低下影响生产的问题,他用1台柴油机改装了1台50马力的蒸汽机,保证了动力供应,增加了造纸产量。1959年被授予河北省先进生产者称号。同年9月,在全国群英会(全国工业、交通运输、基本建设、财贸方面社会主义建设先进集体和先进生产者代表大会)上被国务院授予全国先进生产者称号。



邯郸医院、农贸市场 周边路段可临时停车

本报讯(记者 王铎 通讯员 苗文金)邯郸市公安局交巡警支队为扎实开展“我为群众办实事”活动,正式推出《十项便民服务措施》,其中备受社会关注的是医院、农贸市场周边路段可临时停车,以此缓解市区停车难问题。

据介绍,《十项便民利民措施》主要包括开辟“绿色救援通道”,由公安、消防、卫生等部门建立联勤联动指挥部机制,确保相关车辆、人员能够按照及时制订的救援路线迅速到达指定地点;在住宅小区、学校、医院、农贸市场等周边道路施划蓝色免费临时停车位,其中医院周边允许临时停车2小时,农贸市场周边允许临时停车1小时。

另外还包括交通事故处理网上查;打造服务型警务站;试行理论自助考试;推行自主体检服务;延伸车驾管服务;推进“预约办”“网上办”业务;网约车登记时限由5天压缩至1天;交通违法行为复议受理工作机制创新,在全市违法处理窗口开设行政复议代接受点,对涉及车辆过户、年审、换领驾驶证等特殊情形,可以申请快速处理。

据了解,今年以来,全市交巡警系统累计为群众办实事、办实事1200余件,开辟绿色救援通道200余次,成功救援危重病患人员80余人。同时抓获80余名“两抢一盗”犯罪嫌疑人,破案110余起,提升了群众安全感和获得感。